

Systemové bariéry rozvoje konopného průmyslu v ČR

- tisková zpráva k semináři spolku Český konopný klastr (CzechHemp)

Praha, Česká republika, 2. 11. 2018 – Klastrová organizace [CzechHemp](#) uspořádala v pátek 2. listopadu 2018 v Praze seminář na téma „Technické a medicínské konopí v ČR“ s cílem zmapovat současný stav konopného průmyslu v ČR a definovat bariéry jeho rozvoje ve snaze držet krok s konjunkturou, kterou toto odvětví zažívá v jiných státech Evropy a světa. Reflektuje především snahy o revizi Jednotné Úmluvy OSN o omamných látkách z roku 1961 podpořené legalizací konopí v Uruguayi (2013) a Kanadě (2018). To vše ve snaze zajistit konopnému průmyslu konkurenceschopnost, volný pohyb zboží v rámci EU a právní jistotu v České republice.

Zatímco česká zákonná regulace pěstování a zpracování technického konopí a licencované pěstování a distribuci konopí medicínského umožňuje, podzákoné předpisy oblast konopí téměř nereflektují a správní orgány tak často kladou rozvoji konopného průmyslu překážky. Technické konopí je stále vnímáno pouze jako technická surovina a zdroj vlákna a je zcela opomíjen význam pazdeří, semen a květů pro potravinářství, farmakologii a stavebnictví. To se mimo jiné projevuje neexistencí regulace pro oblast konopných produktů určující limity obsažených látek. Na českém trhu je tak řada tuzemských i evropských produktů, které na něj byly řádně uvedeny, přesto jsou vzhledem k neaktualizovaným podzákoným předpisům kontrolními správními orgány problematizovány. Systém pro oblast medicínského konopí neúměrnými nároky znevýhodňuje jeho tuzemské pěstitele a neumožňuje vývoz.

Zásadní nedostatky CzechHemp spatřuje především v neurčení limitu látek ze skupiny tetrahydrokanabinolů (THC) ve zpracovaném konopí, problematice registrace osiv na základě kritéria obsažených látek (zejména CBD), absenci konopí ve vyhláškách ministerstva zemědělství o potravinách, nejasném režimu prodeje přípravků na bázi kanabidiolu (CBD), složitým systémem udílení licence pro pěstování a nemožnosti vývozu medicínského konopí, problematizaci konopí jako stavebního materiálu v technických normách a netransparentním postupu kontrolních správních orgánů vůči konopnému průmyslu. Konopí kompetenčně sahá přes úřad vlády, ministerstva zemědělství, zdravotnictví i průmyslu a obchodu. CzechHemp provedl rozsáhlou analýzu norem EU i ČR a na jejich základě připravil komplexní návrh změn předpisů, který má v konečném důsledku bariéry bez potřeby změn zákonů odstranit. Tento návrh je v plném souladu s doporučeními [EIHA](#) (Evropská asociace konopného průmyslu) a má potenciál harmonizace právního řádu ČR s předpisy v ostatních státech EU.